



今日女报/凤凰网
记者 刘艳

“晚婚假，晚育假，独生子女奖励，可能将取消，大龄未婚青年们，快结婚去吧！”这两天你的朋友圈是不是被这个消息刷爆了？一堆大龄未婚青年们，在哭诉着：WHAT？

玩我呢？说没就没了！而让他们更没想到的是，一大波催婚的音浪在袭来。“赶快领证结婚，还来得及休20天！”“儿啊，快结婚吧，不然假期都没了。”“友情提示：今年结婚就还有15天，过了今年，就可能只有3天了！”……你还单身么？这两天有没有因为假期要取消而被催婚呢？你真的会因为多休几天假而提前结婚吗？

饮食男女>>

妹子，快去领证啊

还在和相亲男接触的刘芸，22号那天一进办公室，就听到同事说：“快去领证，不然你就休不到假了。”刘芸一头雾水，同事便连发三条微信公众号的内容给她，每条的标题都可以总结是：“快去结婚吧，假期就快没了！”原来，是因为晚婚假有可能取消。

对刘芸来说，这还真是个天大的坏消息，可是，为了休假而去领证，这样真的好么？同事劝：“反正你迟早要领证的，早领有长假，当然早点领啊。”刘芸说：“可我还没最后决定。”同事说：“还没决定？再拖下去，只怕以后连3天的假都不给你了呢。”

回家后，老妈也冲

刘芸说：“你看到吧，以后没有晚婚假了，你说要去西湖度蜜月，恐怕只能去梅溪湖了。”老妈的意思刘芸一清二楚，她还有些感激她催得这么含蓄。刘芸说：“才刚刚拟取消，又不是真的取消了，急什么？新政策落地，都需要时间的。”老妈说：“我有预感这次不一样，肯定会很快实施，你快点吧，别以后没假休又后悔。”刘芸说：“可是就算现在领了证，也不可能请得到假，也没准备好出去玩，这大冬天的，去哪都遭罪。”

老妈说：“就算不出去玩，天天在家躺着都好啊。就在家休息，我伺候你。”刘芸真是服了老妈。这时，她看到相亲

男转了一条催婚的微信内容，配文说：“我还没结婚，假期就没了？太不公平！”刘芸不知相亲男是否有所指，便点了个赞。相亲男很快在微信上发信息：要不，咱去结了？刘芸开玩笑回：好啊。可是，晚上刘芸一想，没有求婚，没有商量结婚的细节，双方父母还没见面，甚至都还不太了解对方，就先领证，这算哪门子的事啊？

刘芸心里有些郁闷，也发了条朋友圈，说：“计划赶不上变化，要跟政策赛跑么？”很快，评论的人就一长条，个个都是来催婚的，队形保持得特别一致：赶快结吧，假期不待人啊！刘芸真是无可奈何啊……

链接>>

A新闻：晚婚假或将取消

12月21日，央视新闻官方微博称，计生法修正草案删除了对晚婚晚育夫妻、独生子女夫妻奖励的规定。也就是说，2016年1月1日起，晚婚晚育夫妻不再享有晚婚、晚育假。而我国的男人25周岁以上，女人23周岁以上，即为晚婚。就现在的结婚年龄来看，晚婚是非常容易达到的。在湖南，婚假3天，晚婚假12天，只要是晚婚，夫妻就可以毫无压力地休15天长假。

B网友：国家也来催婚了么

湖南的晚婚假取消后，结婚就只能休3天假。这区区3天，你要用来干嘛呢？

网友“小芝”说：“3天？！确定不是打发叫花子吗！哼，假都不管够，不结了！”

网友“多多益善”说：“好啦，这下要产生更多光棍了。假都没了，谁还想结婚？知道党和国家是在帮我们催婚，可是，别搞得像是鼓励单身啊。”

网友“无厘头”的话也很无厘头：“天啦，我一直以为婚假是12天，晚婚假是3天，怎么是反的？？”

网友“买单了”说：“你们都误会了，国家是想在年底前，来一招最有效的催婚。大龄单身青年们，国家只能帮你们到这里了。”

C人民日报：婚假变3天，这种说法不准确

有些媒体在报道时称“明年1月1日晚婚假将取消！20天变3天！”人民日报记者对比了现行的人口计生法和此次的草案，发现这种说法并不准确。若按草案中规定，晚育假的确将取消，因为无论何时生育享受的生育假都将延长，但并不说明晚婚假也会随之取消。中国社科院法学研究所薛宁兰研究员长期从事婚姻法的研究工作，她认为人口计生法严格来说只规范生育这一阶段，关于结婚的问题应该由婚姻法来规定。薛宁兰表示，婚姻法和人口计生法并不会对婚假或生育假的长短作出具体规定，应该由地方性法规或条例把它具体化。在她看来，现在就判断取消晚婚假都为时过早。

恋爱课堂>>

为假期去领证，就是“买椟还珠”

面对晚婚长假将可能被取消，很多单身男女都想着，要不要赶在这最后一点时间，把证领了，假请了。可实际上，真正为了假期去领证的人并不多。天心区民政局相关人员表示，晚婚假或将取消的消息发出后，来领结婚证的人并没有暴增。今日女报读者群里的女读者们，除了少数早就想结婚的，认为这是个向男友催婚的好方法，大多数都认为，不会为了这个假期去领证，毕竟关系自己下半生的幸福，不能草率。

情感专家美南子发微博称，为了这12天的假去领证，就有点像“买椟还珠”，虽然证领到了，假也请到了，但或许会把婚丢了。因为在还没有最后下决心之前，女人必定是有很多顾虑的，只因为假期的事，这些顾虑一时之间不那么重要了，等真的结婚后，那些顾虑的问题，都会跑出来。人在思维不成熟的时候贸然行事，就必然会有一些后果。



谋爱

保姆和贤内助，一“恋”之间

文/紫希

“王后，你要替寡人打理好后宫。”秦王对芈姝说。

“小丫头，你来承明殿替寡人看策论。”秦王对芈月说。

最近大火的电视剧《芈月传》，观众们觉得芈月可恨，抢了姐姐的心上人。表面看起来，芈月确实算不得光明磊落。最开始她因忘不掉旧恋人，口口声声对芈姝说：“姐姐，我坚决不侍奉大王。”可秦王只用了一集的时间，就把她的心攻下，她就投怀送抱，宽衣解带。完了还要对芈姝说：“姐姐，你不要生气。”换作任何人，都要被气死吧！可芈姝为了保持王后的风度，还得笑着恭喜芈月。从此，两姐妹一起侍奉君王。

其实最开始，秦王对芈姝就没有多爱，而是看中她的嫡公主身份。而且，芈姝在她和秦王的关系中，表现得特别主动又没有头脑。在那个年代，芈姝夜会秦王一整夜，迫不及待地献身。而芈月却不同，她一开始就表现得不在乎秦王，与秦王在一起，也不愿意侍寝。秦王对她说：“寡人不要任何的勉强，要心甘情愿。”于是，

秦王把征服芈月的心，当成是一个征战的过程，其中的乐趣，不是任何女人都能给他的。

秦王对待

芈月和芈姝的态度，就是贤内助与保姆的态度。男人把你当贤内助，是因为你有才华，有能力，所以他爱你，宠你，敬你，让你走进他的内心。秦宫上下都知道，只有芈月能懂秦王的心思，也只有芈月能改变秦王的想法。秦王让芈月进承明殿看四方馆的策论，替他挑选人才，让芈月陪着去义渠，游说义渠王归降，并对问芈月：“你可愿意陪寡人一统天下？”这才是一个男人对待贤内助的态度。而秦王对待芈姝，那就是真正的保姆。新婚之夜就说，你要替寡人打理好后宫，要识大体。公子壮的娘亲去世了，秦王说，你是王后，寡人的孩子就是你的孩子，你要好好照顾他。

对秦王来说，他对芈姝最开始就没有多爱，只是利用，娶回宫后，就让她安置在保姆的位置上。如果管理后宫之权真的是重视，那芈姝提出，要芈月一起管理后宫时，秦王为何要拒绝呢？因为那是保姆干的活，芈月是他的贤内助，是要陪他一起君临天下的，所以保姆的事，不能让她干啊。

可这一切的发生，观众们只骂芈月太坏，显然是把自己代入了王后原配的位置。以她们二人的性格，这样的转变实属必然。芈姝对秦王百依百顺，百般讨好，性格决定她只能做一个藏在内室的小女人。而芈月对秦王一开始是不顺从，到后来是用智慧让秦王臣服，她不仅是秦王的宠妃，还是秦王的谋臣。

可时间过了几千年，如今还有很多女人像芈姝一样活着，甘于当男人的保姆，以为自己是贤内助。可真正的贤内助，是像芈月那样，能被男人带出去应酬，能大方介绍给别人的女人。